
 

 

BAKIŞ MEVZUAT 

 

BÜYÜK VE ORTA BOY İŞLETMELER İÇİN FİNANSAL RAPORLAMA 
STANDARDI 

 Sayı : 2017/86 

ÖZET :   

Bağımsız denetime tabi olup, 26/8/2014 tarihli ve 29100 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 

Kurul Kararı kapsamında TFRS uygulamayan işletmelerin münferit ve konsolide finansal 

tablolarının hazırlanmasında 1/1/2018 tarihi ve sonrasında başlayan hesap dönemlerinden 

itibaren  Büyük ve Orta Boy İşletmeler için Finansal Raporlama Standardı (BOBİ FRS) nı  

uygulamaları zorunluluğu getirildi. 

 

19/12/2012 tarihli ve 2012/4213 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan Bağımsız Denetime 

Tabi Olacak Şirketlerin Belirlenmesine Dair Karar uyarınca bağımsız denetime tabi olup, 26/8/2014 

tarihli ve 29100 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Kurul Kararı kapsamında TFRS uygulamayan 

işletmelerin münferit ve konsolide finansal tablolarının hazırlanmasında uygulanması zorunludur.  

26/8/2014 tarihli ve 29100 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Kurul Kararı TFRS uygulamasının  

kapsamını genel olarak kamu yararını ilgilendiren kuruluşlarla (KAYİK) sınırlandırmıştı. 

29 Temmuz 2017 tarihli ve 30138 Sayılı Mükerrer Resmi Gazete’de  yayımlanan  “Büyük ve Orta Boy 

İşletmeler İçin Finansal Raporlama Standardı Hakkında Tebliğ” ve eki “Büyük ve Orta Boy İşletmeler 

İçin Finansal Raporlama Standardı” (BOBİ FRS)  ile  19/12/2012 tarihli ve 2012/4213 sayılı Bakanlar 

Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan Bağımsız Denetime Tabi Olacak Şirketlerin Belirlenmesine Dair 

Karar uyarınca bağımsız denetime tabi olup, 26/8/2014 tarihli ve 29100 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan Kurul Kararı kapsamında TFRS uygulamayan işletmelerin  de münferit ve konsolide 

finansal tablolarını hazırlarken “Büyük ve Orta Boy İşletmeler İçin Finansal Raporlama Standardı” nı  



uygulamaları zorunluluğu getirilmiştir.  

BOBİ FRS’nin uygulanması açısından, aşağıdaki üç ölçütten en az ikisinin eşik değerlerini, varsa bağlı 

ortaklıklarıyla birlikte, art arda iki raporlama döneminde aşan işletmeler müteakip raporlama döneminde 

büyük işletme olarak değerlendirilecektir.  

a) Aktif toplamı 75 milyon ve üstü Türk Lirası. 

b) Yıllık net satış hasılatı 150 milyon ve üstü Türk Lirası. 

c) Ortalama çalışan sayısı 250 ve üstü. 

Aktif toplamı ve yıllık net satış hasılatının hesabında işletmenin ve bağlı ortaklıklarının BOBİ FRS’ye 

göre hazırlanmış finansal tabloları dikkate alınır. Bununla birlikte işletmenin BOBİ FRS’ye göre finansal 

tablo hazırlamayan bağlı ortaklıkları varsa bu bağlı ortaklıkların vergi mevzuatı çerçevesinde hazırlanıp 

vergi dairelerine sunulan finansal tabloları esas alınacaktır. 

Büyük işletme tanımını karşılayan bir işletme, birinci fıkradaki üç ölçütten en az ikisinin eşik 

değerlerinin art arda iki raporlama döneminde altında kalması durumunda büyük işletme olarak 

değerlendirilmez. 

 

Söz konusu Karar ve eki BOBI FRS aşağıdaki gibidir.  

 

 

 

 

 

 

BAKIŞ YMM VE BAĞIMSIZ DENETİM A.Ş 

              YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİR 

                     İLHAN ALKILIÇ   



29 Temmuz 2017 CUMARTESİ Resmî Gazete Sayı : 30138 (Mükerrer) 

TEBLİĞ 

Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumundan: 

BÜYÜK VE ORTA BOY İŞLETMELER İÇİN FİNANSAL RAPORLAMA 

STANDARDI HAKKINDA TEBLİĞ 

(SIRA NO: 56) 

Amaç ve kapsam 
MADDE 1 – (1) Bu Tebliğin amacı, bağımsız denetime tabi olup Türkiye Finansal Raporlama Standartlarını 

uygulamayan işletmelerin münferit ve konsolide finansal tablolarının gerçeğe uygun, ihtiyaca uygun ve 
karşılaştırılabilir bilgi sağlamasını teminen Ek’teki Büyük ve Orta Boy İşletmeler için Finansal Raporlama 
Standardının (BOBİ FRS) yürürlüğe konulmasıdır. 

Dayanak 
MADDE 2 – (1) Bu Tebliğ, 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 88 inci maddesi ile 

26/9/2011 tarihli ve 660 sayılı Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumunun Teşkilat ve Görevleri 
Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin 26 ncı maddesine dayanılarak hazırlanmıştır. 

Tanımlar 
MADDE 3 – (1) Bu Tebliğde geçen; 
a) Kurum: Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumunu, 
b) Türkiye Finansal Raporlama Standartları (TFRS): Kurum tarafından Türkiye Muhasebe Standardı, Türkiye 

Finansal Raporlama Standardı, Türkiye Muhasebe Standardı Yorum ve Türkiye Finansal Raporlama Standardı Yorum 
adlarıyla yayımlanan standartları, 

c) Türkiye Muhasebe Standartları (TMS): Kurum tarafından yayımlanan, (b) bendinde tanımlanan Türkiye 
Finansal Raporlama Standartları ile Büyük ve Orta Boy İşletmeler için Finansal Raporlama Standardını ve Kurum 
tarafından farklı işletme büyüklükleri, sektörler ve kâr amacı gütmeyen kuruluşlar için belirlenen standartları ve 
bunlarla ilişkili diğer düzenlemeleri, 

ifade eder. 
BOBİ FRS’yi uygulayacak işletmeler 
MADDE 4 – (1) Bu Tebliğ ve Eki BOBİ FRS’nin, 19/12/2012 tarihli ve 2012/4213 sayılı Bakanlar Kurulu 

Kararı ile yürürlüğe konulan Bağımsız Denetime Tabi Olacak Şirketlerin Belirlenmesine Dair Karar uyarınca bağımsız 
denetime tabi olup, 26/8/2014 tarihli ve 29100 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Kurul Kararı kapsamında TFRS 
uygulamayan işletmelerin münferit ve konsolide finansal tablolarının hazırlanmasında uygulanması zorunludur. 

BOBİ FRS ve TFRS arasında geçiş 
MADDE 5 – (1) BOBİ FRS’yi uygulayan işletmeler iki yıl geçmedikçe isteğe bağlı olarak TFRS’yi 

uygulayamazlar. Diğer taraftan isteğe bağlı olarak TFRS’yi uygulayan işletmelerin BOBİ FRS’yi uygulayabilmeleri 

için en az iki yıl TFRS’yi uygulamış olması zorunludur. 
Büyük işletme 
MADDE 6 – (1) BOBİ FRS’nin uygulanması açısından, aşağıdaki üç ölçütten en az ikisinin eşik değerlerini, 

varsa bağlı ortaklıklarıyla birlikte, art arda iki raporlama döneminde aşan işletmeler müteakip raporlama döneminde 
büyük işletme olarak değerlendirilir: 

a) Aktif toplamı 75 milyon ve üstü Türk Lirası. 
b) Yıllık net satış hasılatı 150 milyon ve üstü Türk Lirası. 
c) Ortalama çalışan sayısı 250 ve üstü. 
(2) Aktif toplamı ve yıllık net satış hasılatının hesabında işletmenin ve bağlı ortaklıklarının BOBİ FRS’ye göre 

hazırlanmış finansal tabloları dikkate alınır. Bununla birlikte işletmenin BOBİ FRS’ye göre finansal tablo 

hazırlamayan bağlı ortaklıkları varsa bu bağlı ortaklıkların vergi mevzuatı çerçevesinde hazırlanıp vergi dairelerine 
sunulan finansal tabloları esas alınır. 

(3) Aktif toplamı ve yıllık net satış hasılatının hesabında konsolide olmayan finansal tabloların kullanılması 
durumunda, BOBİ FRS’nin Konsolide Finansal Tablolar Bölümünde 22.25 paragrafının (b) ve (c) bentlerinde 
belirtilen eliminasyonlar yapılabilir. Eliminasyonların yapılmaması durumunda birinci fıkradaki aktif toplamı ve net 
satış hasılatı tutarına ilişkin eşik değerler yüzde 20 artırılarak dikkate alınır. 

(4) Büyük işletme tanımını karşılayan bir işletme, birinci fıkradaki üç ölçütten en az ikisinin eşik değerlerinin 
art arda iki raporlama döneminde altında kalması durumunda büyük işletme olarak değerlendirilmez. 

(5) Ortalama çalışan sayısının hesabında Bağımsız Denetime Tâbi Olacak Şirketlerin Belirlenmesine Dair 
Karar ile 12/3/2013 tarihli ve 28585 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Bağımsız Denetime Tabi Olacak Şirketlerin 
Belirlenmesine Dair Bakanlar Kurulu Kararına İlişkin Usul ve Esaslar dikkate alınır. 



Büyük işletme tanımına ilişkin geçiş hükümleri 
GEÇİCİ MADDE 1 – (1) 6 ncı maddenin birinci fıkrasına göre büyük işletme tanımının karşılanıp 

karşılanmadığı değerlendirilirken TFRS’ye göre hazırlanmış finansal tabloları bulunmayan işletmeler, Muhasebe 
Sistemi Uygulama Genel Tebliğleri ile 30/12/2014 tarihli ve 29221 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Bağımsız 
Denetime Tabi Olup TMS’leri Uygulamayan Şirketlerin Finansal Tablolarının Hazırlanmasında ve Sunulmasında 
Uygulanacak İlave Hususlara göre hazırlanmış finansal tablolarını kullanırlar. 

Kıdem tazminatına ilişkin geçiş hükümleri 
GEÇİCİ MADDE 2 – (1) Bağımsız Denetime Tabi Olup TMS’leri Uygulamayan Şirketlerin Finansal 

Tablolarının Hazırlanmasında ve Sunulmasında Uygulanacak İlave Hususların 6 ncı maddesinin ikinci fıkrası uyarınca 
önceki hesap dönemlerine ilişkin kıdem tazminatı tutarlarını eşit taksitlerle finansal tablolarına yansıtan işletmeler bu 
uygulamaya aynı şekilde devam edebilir. Bu durumda tahmin edilen kıdem tazminatı toplam tutarı ile bu tutarın 
finansal tablolara yansıtılmayan kısmı dipnotlarda açıklanır. 

Yürürlük 
MADDE 7 – (1) Bu Tebliğ 1/1/2018 tarihi ve sonrasında başlayan hesap dönemlerinde uygulanmak üzere, 

yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 
Yürütme 
MADDE 8 – (1) Bu Tebliğ hükümlerini Kurum Başkanı yürütür. 
  

 

BOBI FRS için dosya üzerine tıklayınız 
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